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На расправи у Скупштини Србије о буџету било је доста супротстављених мишљења и
конфликата, али „то је све део парламентарне демократије“, изјавио је потпредседник
парламента Владимир Маринковић у емисији Н1 „Директно“. Насупрот томе, народни
посланик Ђорђе Вукадиновић који је посланик групе Нова Србија - Покрет за спас Србије
сматра да је та седница „била све само не пример парламентарне демократије“.

  

  

Већином гласова, 150 за и 12 против, Скупштина је прошле недеље усвојила Предлог
Закона о буџету за 2018, којим су планирани приходи у износу од 1.178 милијарди, а
расходи 1.207 милијарди динара, док је планирани дефицит 0,6 одсто БДП-а, а
пројектовани привредни раст 3,5 одсто. Усвојен је и низ других финансијских закона.
Претходно су посланици СНС повукли стотине амандмана које су образлагали три дана,
што је изазвало негодовање опозиције, која је казала да је циљ владајуће коалиције био
да "поједе време" и не дозволи расправу о буџету.

  

"Оно што је битно је да смо усвојили буџет, да стварамо повољни амбијент за стране и
домаће инвестиције, да запошљавамо људе...Имали смо довољно времена да се сви
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припремимо за ту седницу. Као што су и посланици опозиције имали пуно амандмана,
сада су и посланици владајуће коалиције имали шта да кажу о тим законима и то није
ништа спорно", изјавио је Маринковић.

  

Вукадинови: Ја и колега Маринковић очигледно не само као да нисмо
присуствовали истој седници, него изгледа живимо у различитим световима и
универзумима

  

На констатацију да је време предвиђено на расправу о буџету потрошено на расправу о
амандманима који су затим и повучени, Маринковић каже да је "све то део буџета" и да
не види ништа спорно што неко жели да да своје мишљење и напише амандман.

  

„Ја и колега Маринковић очигледно не само као да нисмо присуствовали истој
седници, него изгледа живимо у различитим световима и универзумима. Ово
што се дешавало на последњој седници скупштине било 
је све само само не 
пример парламентарн
е демократиј
е. Владајућа већина вршила је опструкцију парламента, расправе уопште није било,
ниједан амандман опозиције
на буџет није ни стигао на дневни ред, целу ‘расправу’ о пореским законима и
буџету појели су лажни амандмани
“, рекао је Вукадиновић. 

  

„Не можете причати како сваки посланик има право да поднесе амандмане, то лепо
звучи, али ваљда има неко тело које може да каже да ли ти назови „амандмани“
могу да прођу. Имате два „највреднија“ посланика владајуће већине, то су господин
Марјан Ристичевић и Марко Атлагић, они потпуно прекопирају идентичне чланове
закона и онда само ставе наводнике, тачку или зарез и то онда
прогласе за – нови амандман.
 И тако педесет, сто, двеста пута... Затим добију реч и онда у своја два минута
„расправ
љају“ о амандману
,а заправо само користе прилику да бесконачно понављају исте оптужбе и гаде
опозицију“, 
додао је Вукадиновић.
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Према његовим речима, и раније је било опструкције парламента, то су, како каже,
радили и посланици из опозиције. То је донекле уобичајена опозициона стратегија, али
да владајућа већина врши опструкцију, и то не само на овој седници, већ, такорећи,
перманетно, то до сада није виђено, рекао је Вукадиновић.

  

Маринковић је оценио да је проблем опозиције што нема никакав програм, нити
политику.

  

"Опозиција нема економски програм, нема програм по питању европских интеграција,
нема програм о пољопивреди...И онда због тога што имају мање времена, они се буне",
рекао је Маринковић и додао да се у Скупштини поштује процедура и Пословник.

  

  

"Мени је јасно да већина опозиционих посланика има проблем јер има мало времена да
промовише своји идеологију, али то је ствар Пословника, време се одређује према
квотама, колико ко има времена за дискусију. Ми као руковододство скупштине то не
можемо да мењамо", каже Маринковић.
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Не ради се овде о лошем пословнику, већ више о његовој злоупотреби – одговорио је
Вукадиновић. И додао да су „посланици опозиције у Скупштини Србије под неком врстом
систематског мобинга“.

  

 "Нико не спори да владајућа већина има више времена, она има своју минутажу, али
исто тако постоје права у Пословнику која се односе на мањину...Посланици опозиције у
Скупштини су под неком врстом систематског мобинга...Иако већина има много више
времена, њима је и то мало, и покушавају да узурпирају и оно које припада нама. Због
опструкције владајуће већине ми нисмо стигли да дискутујемо ни о једном једином
амандману које је поднела опозиција на буџет", каже Вукадиновић.

  

Он каже да је и сам критиковао то што су и неки посланици опозиције "покушавали да се
такмиче са Ристичевићем и другим представницима владајуће коалиције у томе ко је
већи мангуп",те да предлажу фантомске амандмане и изврдавају процедуру.
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Недељков: Медији и цивилно друштво имају право да преиспитују политичке
партије

  

Организације ЦРТА после усвајања буџета затамнила је сајт Отворени Парламент и
саопштила да до даљег неће објављивати информације о активностима посланика, јер
усвајање буџета без расправе представља урушавање институције парламента.
Усвајање најважнијег државног закона, републичког буџета за 2018. годину, без
расправе и времена да се образложе амандмани, представља наставак урушавања
институције парламента као највишег представничког тела, оценила је ЦРТА у
саопштењу.

  

Програмски директор ЦРТА Раша Недељков рекао је у укључењу у Н1 директно да су
на изостанак расправе у парламенту могли да одговоре једино затамњењем сајта.

  

"Ми смо пратили рад парламента неколико година и у последње време у свим
сегментима пратимо негативан тренд. На усвајање буџета и изостанак учествовања свих
посланика у расправи о најважнијем закону у земљи, злоупотребом посланика већине,
ми смо одговорили како смо могли, односно затамнили сајт Отвореног парламента",
изјавио је Недељков.

  

На питање како оцењује одговоре власти на критике да ако хоће да се баве политиком
направе странку и пробају да освоје власт, Недељков каже да то није први пут да се
власт тако односи према критици цивилног друштва и медија.

  

"То нам говори да они не знају шта је демократија. Медији и цивилно друштво имају
право да преиспитују политичке партије... С друге стране, добијамо поруку да, 'пошто
смо освојили власт, ми тумачимо законе, ми имамо право да савијамо правила, ако
желите да нас критикујете, освојите власт'", оцењује Недељков.

  

Како каже, било каква критика се конвертује у напад и од цивилног друштва и НВО
сектора и медија, праве се непријатељи.

  

 5 / 7



Ђорђе Вукадиновић: Ауторитарној власти не треба парламент и она га доживљава као сметњу; Владимир Маринковић: Не знам и нисам чуо да скупштинска већина гласа на сигнал 
петак, 22 децембар 2017 03:23

"Дакле, то показује да је оцена Црте када смо рекли да је ниво демократије у нашој
земљи на све нижим гранама", каже Недељков.

  

На питање о данашњој одлуци, којом им је онемогућено праћене локалних изборау
Пећинцима, Недељков каже да је то опет сличан потез, само на локалу.

  

"Догодило се да је опет неко ко је у власти, само на локалу, донео одлуку да не одобри
Црти да посматра изборе. И то су нам саопштили усмено. Рекли су нам да нису обавезни
да нам дају папир и избацили нас из зграде на груб начин", рекао је Недељков.

  

Додао је да ће Црта пратити атмосферу у Пећинцима током избора у недељу.

  

Маринковић је, одговарајући на критике представника Црте, рекао да је та
организација повукла једностран потез када је затамнила сајт Отвореног парламента.

  

"Они су једнострано затамнили сајт, наводно због кршења демократских правила, а нико
од посланика владајуће коалиције није кршио те принципе...Како је могуће да се сајт није
затамнио онда када су народни посланици упали на препад у кабинет председнице
скупштине, или када је председник Административног одбора на седници гађан мишем
од рачунара, да не говорим о вебалним и невербалним претњама које доживљавамо",
рекао је Маринковић.

  

Вукадиновић: Систематско уништавање и обесмишљавање рада парламента, све се
своди на одбрану лика и дела једног човека – Александра Вучића
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  Вукадиновић је на те његове речи реаговао оцењујући да су ти наведени инцидентибили појединачни, а да се оно што се дешавало на седници о буџету било „систематскоуништавање и обесмишљавање рада парламента“.  "Изјаве власти да се онај ко хоће да критикује учлани у странку илуструје режимскиоднос према цивилном друштву, медијима, НВО и опозицији. И све се своди на односпријатељ-непријатељ...У таквим околностима нема никаквог места за критику", каже Вукадиновић, и додаје како су и њему, годинама, поводом његових аналитичких примедби, са врхавласти поручивали да „направи странку и уђе у политику“.  Вукадиновић објашњава да ауторитарној власт не треба парламент и она гадоживљава као сметњу.  "Ја нисам никакав адвокат опозиције, али морам да кажем да су овде кључне двествари - прво је што овој ауторитарној власти парламент и не треба, она гадоживљава као аномалију, опозиција не треба, критичка јавност не треба,независни медији не требају, сметају. А други је што власт, заправо, нема никаквуполитику и то се види и у скупштини, јер се све своди на одбрану лика и делаједног човека – Александра Вучића", каже Вукадиновић.  Маринковић: Не знам и нисам чуо да скупштинска већина гласа на сигнал  Говорећи о атмосфери у парламенту, он је рекао и да је био први који је у парламентуобзнанио да се "гласа на звонце", што се понавља из седнице у седницу, укључујући ипоследњи случај када је на тај начин, грешком, јер је звонце зазвонило у погрешномтренутку, изгласано да се у дневни ред уврсти и један предлог апозиције, а МајаГојковић онда поништила гласање.  С друге стране, Маринковић каже да „он не зна и  није чуо да скупштинска већинагласа на сигнал“.    Одбацивање било каквих предлога и амандмана опозиције, Вукадиновић је описао иједним примером који је поднела његова посланичка група, а који се односио на техничкугрешку у једном закону, али да чак ни он ипак није прихваћен, и закон је усвојен са томгрешком.  "То показује какав је положај не само опозиције, него и било какве критичке речи, несамо  у парламенту, већ и у читавом друштву – и то никакав Кукан, нити похвале изБрисела и других престоница не може променити", закључио је Вукадиновић.  (Н1, НСПМ)    

 7 / 7


